
 

令和５年５月 定例教育委員会 議事録 

 

日 時 令和５年５月 26日（金）開会 17時 40 分 

  閉会 18時 16 分 

場 所 教育委員会室 

 

出 席 者 教 育 長 寺岡 悌二  

 教育委員 福島 知克（教育長職務代理者） 

 教育委員 山本 隆正 

 教育委員 川崎 栄一 

 教育委員 新谷 なをみ（議事録署名委員） 

 教育委員 松浦 倫 

  

事務局職員 教育部長 古本 昭彦 

  教育部次長 稲尾  隆 

  教育政策課長 森本 悦子 

 学校教育課長 松丸 真治 

 社会教育課長 姫野 淳子 

 教育政策課参事 吉武 功二 

 教育政策課参事 浅井 建二 

 学校教育課参事 時松 哲也 

 学校教育課参事兼教育相談センター所長 

  野中 公二 

 学校教育課参事（共生社会実現・部落差別解消推進課参事併任） 

  縄田 早苗 

 社会教育課参事兼図書館長 西澤 和江 

 教育政策課教育政策係長 加藤 雄海 

 教育政策課指導主事 佐藤 元昭 

 

 傍 聴 人 ０名 

 

議 事 日 程 第１ 議事録署名委員の指名について 

  第２ 令和５年度一般会計補正予算案（第４号）について【議第24号】

※非公開 

  第３ 令和５年度別府地区教科用図書採択委員会委員の委嘱につい

て【議第 25 号】 ※非公開 

 第４ 別府市社会教育委員の委嘱について【議第 26 号】 

 第５ 別府市費負担職員人事原案について【議第 27 号】 ※非公開 

 第６ 教職員一般人事原案について【議第 28 号】 ※非公開 

  

報 告 事 項 （1）寄付受納について【報告第３号】 

(2）教育長による事務の臨時代理について【報告第４号】 

(3) 教育長による事務の臨時代理について【報告第５号】 ※非公開 

 

そ の 他 （1）６月定例教育委員会の開催日程について
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◎ 開 会 

 

寺岡教育長 ただいまより令和５年５月の定例教育委員会を開会いたします。 

 

 

 

◎ 議事録署名委員の指名について 

 

寺岡教育長 はじめに、議事日程第１、議事録署名委員の指名につきましては、本日は

新谷委員にお願いいたします。 

本日の議事のうち、議事日程第２、議第 24 号 令和５年度一般会計補正

予算案（第４号）について、及び議事日程第３、議第 25 号 令和５年度別

府地区教科用図書採択委員会委員の委嘱については、別府市教育委員会会

議規則第６条第１項の規定により非公開とすることを提案いたします。 

お諮りいたします。この案件を非公開とすることに賛成の委員の挙手をお

願いいたします。出席者の３分の２以上でございますので、これを非公開

といたします。 

また、これにより審査順序を入れ替えたいと思います。議事日程第２、議

第 24 号、及び議事日程第３、議第 25 号につきましては、審議を最後に行

います。 

 

 

 

◎ 別府市社会教育委員の委嘱について 

 

寺岡教育長 それでは議事に入ります。議事日程第４、議第 26 号 別府市社会教育委

員の委嘱について提案しますので、事務局から説明いたします。 

 

社会教育課長 議案の９ページをご覧ください。議第 26 号につきましては、規定により

議決を求めるものでございます。 

10 ページをご覧ください。別府市社会教育委員の委嘱につきましては、別

府市社会教育委員の設置に関する条例に基づくもので、今回任期満了に伴

う改選となります。社会教育委員の任期は２年でございまして、令和５年

４月から令和７年３月までの２年間となります。今回委員をお願いする候

補者は、名簿に記載の 13 名の方々です。13 名の候補者のうち、新規の委

員は５名でございます。大分県立別府鶴見丘高校校長の阿南典久氏、別府

市立境川小学校校長の佐藤健氏、東山中学校校長の吉田浩之氏、別府市Ｐ

ＴＡ連合会副会長の永田真一氏、別府市子ども会育成会連合会副会長の山

川忠臣氏でございます。ほか８名の方につきましては再任となっておりま

す。この 13 名に委嘱したいと考えております。ご審議の程よろしくお願

いいたします。 

 

議 事 録 
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寺岡教育長 ただいま社会教育課長より説明がございました。これより質疑を行います。

教育委員の皆様、何かございますでしょうか。では、特に質疑等もないよ

うでございますので、以上で質疑を打ち切り、議第 26 号は原案に対し議

決することにご異議ございませんか。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 ご異議もないようでございますので、議第 26 号は議決することに決定い

たしました。 

 

 

 

◎ 報告事項（１） 

 

寺岡教育長 次に報告事項に入ります。報告第３号、寄附受納について報告します。詳

細は事務局から説明いたします。 

 

教育政策課長 報告第３号、寄附受納についてご報告させていただきます。 

12 ページをお開きください。教育政策課関係は 12 ページから 13 ページに

わたっておりまして、番号１から 18 までが該当いたします。番号１につ

いては、現図書館の利用者の方からのご寄附でございます。新図書館の資

料等購入費として活用させていただきます。番号２は別府西中学校ＰＴＡ

から感染対策としてサーマルカメラをご寄附いただきました。番号３から

18 までは、各市立小中学校の令和４年度卒業生の保護者から、卒業記念品

としてご寄附をいただいたものでございます。教育政策課関係部分は以上

でございます。 

 

学校教育課長 次に、学校教育課分についてご説明いたします。13 ページの番号 19 につ

いては、「地域の色・自分の色」研究会様から、別府学の補助教材として、

「ふるさとのだいち」の書籍を 100 冊いただきました。市内幼稚園、小・

中学校に送付しました。幼稚園各２冊、小学校各４冊、中学校各２冊とな

っております。番号 20については、こくみん共済 COOP 全労済大分推進本

部様から、子どもの体力向上を支えるため、なわとび 420 本、長なわ 42本

をいただきました。市内各小学校になわとび 30 本、長なわ３本送付をし

ました。以上でございます。 

 

社会教育課長 社会教育課です。13 ページの番号 21 から 23 までの３点になります。別紙

で作品の画像を添付しておりますのでご覧ください。番号 21、番号 22 の

寄附者は別府市在住の猪原千鶴様で、作品は仲町謙吉氏の絵画です。仲町

謙吉氏は、戦後大分県画壇の主流であった文展、帝展、日展などの官展系

の画家であり、日展や県美展などを活躍の場とし、次世代の画家として指

導的な役割を果たした方です。番号 23 の寄附者は埼玉県所沢市在住の藤

田浩子様で、作品もご本人が作成した別府市営竹瓦温泉の切り絵でござい

ます。３点とも別府市美術館の充実および市民の芸術文化振興のためにと

ご寄附をいただきました。以上でございます。 
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寺岡教育長 ただいま各課長より報告がございました。これより質疑を行います。教育

委員の皆様、何かございますでしょうか。では、特に質疑等もないようで

ございますので、以上で質疑を打ち切りたいと思います。 

 

 

 

◎ 報告事項（２） 

 

寺岡教育長 次に報告第４号、教育長による事務の臨時代理について報告します。詳細

は事務局から説明いたします。 

 

教育政策課長 報告第４号、教育長による事務の臨時代理についてご報告いたします。 

15 ページをご覧ください。本件につきましては、別府市教育委員会所管事

務委任規則第４条第３項の規定に基づき、緊急やむを得ない事情により教

育長が事務の臨時代理を行ったものについて、同規則第４条第４項の規定

により委員会に報告し承認を求めるものでございます。この代理で行いま

した事務につきましては、15 ページにございます令和５年第２回別府市議

会定例会補正予算でございます。1424 食材費高騰対策に要する経費 2,971

万３千円は、物価高騰による保護者の負担を軽減するために、学校給食費

の一部を市が負担するための経費でございます。令和３年度から５年度に

かけて、パン・米・牛乳という基本物資の物価上昇率が 111.05％となりま

す。これを現在の給食費に乗じますと、小学校で 500 円、中学校で 530 円

の不足が生じます。この不足分を補助するための予算でございます。補助

額の詳細は、令和４年度の実績に基づき、小学校で 4,810 人、中学校で

2,470 人ですので、それぞれの単価を乗じて小学校が 1,924 万円、中学校

が 1,047 万 2,800 円となります。学校給食を運営している共同調理場、及

び各小学校の学校給食運営委員会に直接補助することにより、給食費の値

上げを回避し、かつ、学校給食の現在の質ですとか栄養のバランスを損な

わずにそれらの維持を図ることを目的としています。財源は、新型コロナ

ウイルス感染症対策地方創生臨時交付金のうち、令和５年３月に閣議決定

をされました「電力ガス食料品等価格高騰重点支援地方交付金」を活用い

たします。交付率は 10分の 10 ですので、実質的な市の負担はございませ

ん。本件は令和５年５月２日市長において専決処分をいたしまして、既に

事業に着手しているところでございます。以上でございます。 

 

寺岡教育長 ただいま教育政策課長より報告がございました。これより質疑を行います。

教育委員の皆様、何かございますでしょうか。 

 

山 本 委 員 物価の上昇部分が 111.05％ということなので、この３千万円くらいの予算

というのは 10％分の増額部分と見合うくらいの補助金ということですか。 

 

教育政策課長 重ねてのご説明になりますが、現在の給食費に物価上昇分を乗じますと、

１人あたり小学校が月 500 円、中学校が月 530 円の不足が生じ、これを給

食がない８月を除く７月から３月までの８か月分補助することになりま

す。 
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寺岡教育長 その他はよろしいでしょうか。では他に質疑もないようございますので、

以上で質疑を打ち切りたいと思います。 

 

 

 

◎ その他（１） 

 

【 概 要 】 ※令和５年６月定例教育委員会の開催日程について、令和５年６月 30 日

（金）17：30 より開催することが決まった。 

 

 

 

◎ 令和５年度一般会計補正予算案（第４号）について ※非公開 

 

寺岡教育長 ここからは非公開となります。関係者以外の方は、申し訳ありませんがご

退席をお願いいたします。 

 

 ※関係者以外退席 

 

寺岡教育長 それでは議事に戻ります。議事日程第２、議第 24 号 令和５年度一般会

計補正予算案（第４号）について提案しますので、事務局から説明をお願

いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 令和５年度別府地区教科用図書採択委員会委員の委嘱について ※非公開 

 

寺岡教育長 議事日程第３につきましては、関係者以外の方は、申し訳ございませんが

ご退席をお願いいたします。 

 

 ※関係者以外退席 

 

寺岡教育長 それでは議事日程第３、議第 25 号 令和５年度別府地区教科用図書採択

委員会委員の委嘱について提案しますので、事務局から説明いたします。 

 

 

 

以下非公開 
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寺岡教育長 ここで追加議案がございます。 

お手元の議事日程第５ 議第 27 号、議事日程第６ 議第 28 号、報告事項

（3）報告第５号について議事に加えたいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

 

※異議なし 

 

寺岡教育長 議第 27 号、議第 28号、報告第５号については、別府市教育委員会会議規

則第６条第１項の規定により非公開とすることを提案いたします。 

お諮りいたします。この案件を非公開とすることに賛成の委員の挙手をお

願いいたします。出席者の３分の２以上でございますので、これを非公開

といたします。関係者以外の方は、申し訳ありませんがご退席をお願いい

たします。なお、議事進行上、審査順序を入れ替え、議第 28 号の審議を最

初に行います。 

 

 

 

◎ 教職員一般人事原案について ※非公開 

 

寺岡教育長 それでは議事日程第６、議第 28 号 教職員人事原案について提案します

ので、事務局から説明いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 別府市費負担職員人事原案について ※非公開 

 

寺岡教育長 次に議事日程第５、議第 27 号 別府市費負担職員人事原案について提案

しますので、事務局から説明いたします。 

 

 

以下非公開 

以下非公開 
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◎ 報告事項（３） ※非公開 

 

寺岡教育長 次に報告第５号、教育長による事務の臨時代理について報告します。詳細

は事務局から説明いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎ 閉会 

 

寺岡教育長 以上をもちまして、令和５年５月定例教育委員会を閉会いたします。本日

はお疲れさまでした。 

 

 

 

・発言の内容について、単純ミスと思われる字句、重複した言葉づかい等を整理の上 

作成しています。 

 

 

 

以下非公開 

以下非公開 


